

倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调 以强烈的政治责任感开展好党纪学习教育 持之以恒巩固发展风清气正的政治生态

王正谱等发言

河北日报讯(记者 四建磊)4月28日,省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会,强调要深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党巡视工作条例》,以强烈的政治责任感开展好党纪学习教育,持之以恒巩固发展风清气正的政治生态,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强保障。

会上,王正谱、刘昌林、柯俊、董仚生发言,其他成员提交书面发言,交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视加强党的纪律建设,习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记

重要指示精神,切实增强开展党纪学习教育的责任感和使命感,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,以开展党纪学习教育的实际行动和成效,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,要严明政治纪律和政治规矩,巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要自觉把铁的纪律内化为日常习惯和行动准绳,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,确保党纪学习教育的精准性实效性。要时时对照党规党纪、法律法规和各项规章制度检视自己,严守纪律底线,养成纪律自觉,永葆共产党人政治本色。要树立正确权力观,公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,把遵规守纪刻印在心,持续转变作风,坚定反腐倡廉,始终做到忠诚干净担当。

倪岳峰指出,要坚持更高标准更严要求,推动党纪学习教育不断走深走实。要从省委常委和省级领导干部做起,带头学纪、知纪、明纪、守纪,正确把握党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律的主旨要义和规定要求,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。要把学习贯彻中国共产党纪律处分条例与巡视工作条例有机结合起来,坚持政治巡视定位,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要加强巡视与其他监督的贯通协调,强化巡视整改,综合用好巡视成果,以巡促改、以巡促建、以巡促治,确保党中央决策部署落到实处、取得实效。

省委理论学习中心组成员,省直有关单位主要负责同志等参加会议。

“陶瓷 + 文旅”出彩又出圈

——走进石家庄井陘县南横口村陶瓷水镇

文化中国行



□石家庄日报记者 李坤晓

古窑、古瓷、古宅、古树,与环村的甘陶河、绵蔓河融为一体,相互辉映。在位于井陘县南横口村的陶瓷水镇,人流如织。游客不时被这里优美的风景所吸引驻足拍照,也会在了解悠久的陶瓷文化后,发出阵阵赞叹……

二百里山水井陘,三千年文化长廊。井陘秦时置县,是全国首批千年古县、全国文化先进县、中国民间文化艺术之乡。地处绵蔓河和美片区的南横口村,是井陘窑的主要窑址之一,近年来,该县以井陘窑文化为品牌,以瓷窑遗址为根基,结合和美乡村建设,打造出极具特色的陶瓷水镇。

传承陶瓷文化 留住历史记忆

漫步在陶瓷水镇,目之所及处处彰显着陶瓷元素,在这些细节之中可以清晰感受到井陘陶瓷文化的悠久与厚重。

跟随游客的脚步,记者兴致勃勃地走进井陘窑陶瓷博物馆。来到器物区域,这里展出了北齐、隋、唐、宋、金、元等多个朝代的井陘窑精美瓷器。

“井陘窑是与定窑、邢窑、磁州窑齐名的河北四大名窑之一,2001年成为全国重点文物保护单位,2013年,‘井陘窑传统烧制技艺’被列入河北省非物质文化遗产名录。近些年通过考古发掘,大量有价值的陶瓷精品和传统技艺被人们重新认识,并逐渐显露出别具一格的艺术价值,在我国的陶瓷史上散发出独特的光辉。”博物馆相关负责人介绍说。

伴随着讲解,前来参观的游客越来越多。人群中,有父母带着孩子的,也有结伴而来的年轻人。“这次来到陶瓷水镇真是长了见识,没想到井陘的陶瓷文化这么有意思。一会儿我要带着孩子一起体验手工制作陶瓷器具。”

游客张晓晴告诉记者。

为了进一步传承陶瓷文化,留住历史记忆,近年来,井陘县成立古村落开发保护管理委员会,让“庆源成”“陘山聚记”等井陘窑老字号焕发新活力,每年可生产陶瓷2.7万件。同时,投资5.9亿元,建设陶瓷路、陶瓷文化街、陶瓷文化中心,打造40余家带有陶瓷元素的精美店铺。

“井陘县将积极传播优秀陶瓷文化,在一砖一瓦的物质文化、一颦一笑的精神文化中,形成陶瓷水镇的特色文化圈层,唤起广大游客浓浓乡愁的记忆。”井陘县相关负责人表示。

加强文旅融合 催生丰富业态

前不久,陶瓷水镇内一家名为“财神 Coffee 研磨局”的咖啡馆,成为新晋网红打卡地。“咖啡店去年10月下旬正式营业,吸引了不少年轻人前来打卡拍照、品尝咖啡。”咖啡馆负责人李丹说。

据了解,每个工作日来财神 Coffee 研磨局的游客数量约三千人,周末则飙升至每天上万人,售出的咖啡有五百杯左右。

为什么一家位于乡村的咖啡馆会如此火爆?“对于来自城市的游客来说,喝的并不是咖啡本身,而是一种独特的心情。”李丹说,“南横口村襟山带水,景色独特,并拥有长达1200余年的制陶历史。陶瓷水镇主打的古陶水韵,才是城市居民来此品尝咖啡的最大卖点。”

近年来,井陘县依托现有文化资源,对南横口村的人文资源和自然资源进行合理保护和利用,将文化和旅游深度融合,引进专业公司进行运营,大力发展民宿、研学、餐饮等业态,使得这里成了城乡居民的“微度假”“微旅游”的绝佳选择。

“随着陶瓷水镇持续出圈,咖啡馆、手作店、民宿等都迎来了大量客流。目前,已经有许多游客预定民宿,准备‘五一’假期过来游玩。同时,为了给游客带来更好的体验,我们还将开展非遗表演、文创市集等系列活动。”陶瓷

水镇运营企业河北弘乐旅游开发有限公司总经理刘国辉表示,下一步,陶瓷水镇将以建成年轻的社区化景区为目标,丰富精品民宿、桨板赛事、陶瓷联名等新业态,以文旅产业发展为乡村振兴增添更多生机与活力。

激活发展动能 拓宽致富渠道

在一处古色古香的小院里,村民马玉芳忙个不停,她要为即将来临的假期做足准备。“近年来,村里的变化很大,游客也越来越多。要是不提前准备,假期根本忙不过来。”马玉芳笑呵呵地说。

“这几年我们村修得越来越好,村容村貌有了很大的提升,我们的生活环境、生活水平也越来越好。”村民于会明说。他之前在村里与别人合伙经营的陶瓷工作室,发展成了陘窑陶瓷有限公司,3家线下体验馆与线上电商互动,今年又新建了井陘窑艺术馆,事业越做越大。

变化显而易见,感受真切切切。如今,陶瓷水镇不断丰富旅游业态,吸引更多游客“走进来”,“人流量”变成了“经济流量”,激活了南横口村发展动能,许多村民在家门口吃上了“旅游饭”。

“来陶瓷水镇的不少游客都喜欢在村里住宿,山楂小院、太空舱等精品民宿经常一房难求,同时带动了陶瓷工艺品、餐饮等多个业态。”该村党支部书记马凤栋说,目前,依托文旅产业,村集体保底每年收入40万元,全体村民人均收入达到2.3万元。

近年来,井陘县积极推动乡村旅游融入乡村振兴大局,以发展特色乡村旅游为路径,聚焦打造“休养生息”,坚持以文塑旅、以旅彰文,打造特色文旅精品,提供优质文旅体验。

“我们推动南横口村传统古村落保护修复,大幅提升整村面貌,完成游客中心建设、明清古民居修缮、古窑恢复、水上工程提升等共计645项工程。下一步,我们将继续推动陶瓷水镇全方位升级,让更多村民在家门口吃上‘旅游饭’。”井陘县相关负责人表示。

中华大街跨汇明路桥今日6时通车

本报讯(记者 冯月静)由城发投集团所属城投集团建设的中华大街与西南三环快速连通工程中华大街跨汇明路桥今日6时实现通车。

中华大街与西南三环快速连通工程为石市二三环快速连通工程之一,工程包括汇明路、西南三环两个节点,

其中汇明路节点包括新建中华大街跨汇明路桥梁1座以及桥下辅路工程。本次通车的中华大街跨汇明路桥全长897米,建设标准为城市主干路,桥上双向六车道,设计速度50公里/时。

“中华大街作为城区南北向重要交通主干路,与

西南三环的快速连通,将实现西南三环主线与中华大街的交通转换,进一步缓解区域交通压力,提升道路通行效率,对推进城市发展、促进区域经济、改善居民生活环境具有重要意义。”城发投集团相关负责人表示,接下来,他们将继续加快推进中华大街与西南三环快速连通工程西南三环节点及辅路的建设工作,为构建高效便捷、内畅外联的现代交通路网体系贡献力量。